

# «Читатель – газета – читатель»



## Традиции

28 мая воины запаса отметили День пограничника. Уже третий год организовано проходит сбор пограничников в поселке Александровский.

Сюда приезжают на встречу с товарищами бывшими воины, часть служба заключалась в охране рубежей нашей Родины, из Лачиново, Касторного, Новокасторного, хутора Никольский. И пусть они служили в армии в разные годы и в разных местах, их и сегодня объединяет боевое братство. Они не теряли связи друг с другом, хранят армейские и местные традиции.

Начался праздник с автопробега. Мужчины в камуфляжной форме и неизменных зеленых фуражках отправились

## ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

в путь от Лачиновского дома культуры. Они возложили цветы на могилы погибших в «горячих» точках. А. Пикник и С. Перегудова, к памятникам воинских захоронений в поселках Новокасторное, Ольмийский, Касторное, в парке имени А. Воронина. Почтили память воинов минутой молчания. Общаются друг с другом, они вспоминали товарищей, нелегкую армейскую службу.

В Александровском доме культуры участники автопробега, вместе с членами их семей, тепло встречали жители поселка и культработники. Артисты подготовили для пограничников концерт. Долго в

зале не смолкли аплодисменты зрителей после выступлений Т. Черемисиной, Т. Колейкиной, А. Шипиловой, Е. Матвиевской, В. Усманова, О. Бреева. И сами «виновники» торжества в долгу не остались. Задушевно под гитару они пели песни, помогавшие им когда-то нести службу вдали от родины.

Все участники встречи очень благодарны директорам Лачиновского дома культуры М.В. Колейкиной и Александровского ДК Н.И. Линканиной за помощь и содействие в организации мероприятия.

**А. ДЕМИН,**  
пограничник запаса

## Обратная связь

### В сколыхнуло память

В праздничном номере, посвященном Дню Победы, прочитала статью «Рядовые войны» и расплакалась – ведь такая же история и в нашей семье, мы тоже почти совсем ничего не знаем о боевом пути близких людей.

Я родом из села Ольмы. Оттуда и отца, Плохих Андрея Степановича, призвали на фронт. Отец воевал, был дважды ранен (так и умер с осколком снаряда в плече). Служил старшиной. Мы еще маленькие были, но дадавались, почему у него пальцы на руке до конца не разгибаются. А он только пошутит, скажет, что все уже прошло, ничего не болит.

Помню, у него была кожаная портупея и офицерская, прямугольником, сумка. Он этими вещами дорожил и когда работал в колхозе заведующим фермой, то все бумаги носил в этой сумке. Родители жили дружно, воспитали нас, восымерых детей, в уважении к труду. Держали большое хозяйство, огород. Отец хотел, чтобы мы выросли образованными, покупал книги, карандаши сам чинил. Его мечту мы, как могли, выполнили, у всех есть про-

фессии, дипломы, каждый нашел свое место в жизни.

Родители были нам примером и в семейной жизни, все делали вместе. Похоронены они тоже рядом, на кладбище села Ольмы. И так бывает приятно, когда от односельчан слышишь добрые слова о наших родных людях, память о себе они хорошую оставили.

Теперь жалеем, что мало их рассказывали, ведь сколько отец про войну мог рассказать! И когда прочитали в газете, что можно попытаться узнать данные через интернет, воспользовались советом. Нашли его в списках, хотя данных и немного, но теперь мы знаем, что отец был награжден орденом Великой Отечественной войны II степени. У мамы, Ирины Федоровны, тоже была военная нарада – звание «Груженик тыла».

**Л. ГОРДНИЧЕВА**  
п. Ольмийский

### Год кино – для касторенцев

В номере «Вестей» от 11 мая с волнением прочитала о том, как отмечали День Победы в нашем районе. Столко произошло значимых событий! Понимаю, что изданной страницы не хватило, чтобы написать о каждом из них подробно. Мне бы хотелось чуть добавить о фильмах, показанных в рамках Года кино сотрудниками ЦДК «Родина».

Это было в вечернее время: около музея Сумерки, большой экран, зрители разного возраста... С объединяющим чувством гордости мы смотрели документальный фильм «Освобождение Касторного». Он из фонда Госфильма, снят уже давно и передает время тех далеких событий ярко и захватывающе, особенно для нас, коренных жителей поселка. Этот фильм нашел в интернете директор Касторенской школы №2 А.Е. Мартынов.

Следом шла демонстрация еще одного фильма – «Живая вода» – о боевом пути пионерского красного знамени. Кинолента, и легендарное знамя, хранится в музее Касторенской школы №1.

Спасибо всем, кто вложил свою ленту в организацию этого мероприятия.

Действительно тронуло до самого сердца.

**Л. ПЯННЫХ**  
п. Касторное



В старшей группе  
«Ромашка»  
Касторенского детсада  
«Сказка» прошел выпускной бал  
«До свидания, детский сад!». Ребят встречали нарядный музыкальный зал, который украсили для них мамы и папы.



Выпускники детского сада

## Дошкольное воспитание



### ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!

В зволнованные родители и счастливые 18 воспитанников торопились на долгожданный праздник. На всем его протяжении дети вспоминали, чему учились на занятиях, как весело играли. Выпускники с удовольствием пели, танцевали на радость гостей.

Очтичное празднование своим детям привезли родители – показали забавную сценку про сборы в школу, спели песни. А еще они вручили благодарности сотрудникам дошкольного учреждения.

С радостным днем выпускников поздравила заведующая детским садом О.И. Кудрявцева. Ольга Ивановна вручила каждому ребенку первый в его жизни диплом – об окончании детского сада. Поздравить будущих первоклассников пришли заместитель главы администрации района М.В. Егорова, начальник управления образования Е.В. Барабашникова, заместитель главы поселка Касторное Л.А. Титова.

Все прошло просто замечательно. В этом заслуга воспитателя Елены Витальевны Саниковой, младшего воспитателя Ольги Ивановны Донских и музыкального руководителя Валентины Валентиновны Комаровой. Много добрых слов прозвучало в адрес сотрудников детского сада, которые с нежностью, со слезами на глазах нахваливали за свои воспитанниками. И это понятно, ведь они отдали детям частичку своей души и сердца, на прощание пожелали увлекательного путешествия в страну знаний.

**А. ФЕДОРОВА**

## Цифры

В этом году выпускниками детских садов района стали 46 мальчиков и девочек. Еще 16 отправятся в первый класс после окончания группы краткосрочного пребывания, работавшей на базе Касторенской школы №2 (в народе ее чаще называют «подготовительных классах»). Предполагается, что осенью порог первого класса перешагнут 130 маленьких жителей района.

## Вопрос-ответ

### Самостоятельный выбор

Мы платим за канализацию. Но не первый раз случается так, что нечистоты из канализационного колодца затапливают огороды. Мер управляющая компания не принимает. Собираются мужчины, жители дома, и все сами устраняют. Кто должен платить за это и кто должен устранять последствия?

**А. ОБУХОВА,**  
жительница дома №20 улицы Строительной поселка Касторное

Мы направили письмо нашей читательнице в ООО УК «Заказчик Касторное». В редакцию пришел ответ, подписанный генеральным директором А.А. МАСЛИХОВЫМ:

Жители дома №20 по улице Строительной оплачивают услуги по саночистке, то есть отчужка нечистот из центральной выгребной ямы. Канализационный же колодец, из которого разлились нечистоты, находится на балансовой принадлежности многоквартирного дома, и его обслуживания входит в оплату текущего содержания мест общего пользования. Жильцы данного многоквартирного дома избрали самостоятельное управление домом и текущее содержание мест общего пользования не оплачивают. Поэтому и обслуживание канализационного колодца они должны осуществлять самостоятельно.

### Не позднее шести месяцев

Есть ли сроки, до истечения которых я должен представить больничный?

**С. Кулешов**

Отвечает уполномоченный ГУ Курского РО ФСС РФ по Касторенскому району **Л.Н. ЕЛФИМОВА**:

Нас сегодняшний день законодательные нормы таковы: пособие по временной нетрудоспособности назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня восстановления трудоспособности (установления инвалидности), а также окончания периода освобождения от работы в случаях ухода за больным членом семьи, карантином, проприоризации и долечивания. Таким образом, если Вы хотите, чтобы Вам выплатили пособие по временной нетрудоспособности, не стоит тянуть с предоставлением больничного в бухгалтерию работодателя.